

Vezérgazgató:
Barcs Sándor

M. T. I.

A szerkesztésért felelős:
Kenyeres Júlia
A kiadásért felelős:
Sugár Lajos

MAGYAR TÁVIRATI IRODA

Minden-jog-femtartásával. Kéziratnak tekintendő. Házi-sokszorosítás.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 189-666.

M. T. I. B U L L E T I O N I F I R M A

B 1. kiadás 1951. március 27.

6 óra -- perc

Uj, hatásos növényvédőszer: a parathion

i Kö/Jnc/3111 ki

Szabó Károly kutató a növényvédelmi értekezleten beszámolt a "parathion" nevű új, hatásos növényvédőszerrel végzett rendkívül eredményes kísérletekről. A parathionot ugyanúgy alkalmazzák, mint a nikotint, de annál tízszer hatékonyabb, különösen levéltetvekkel és atkákkal szemben.

Permeteztek például parathionoldattal egy szilvafát, amelynek az erős fertőzés miatt alig volt már levele, s a megmaradt levelek is zsugorodottak voltak. Permetezés után négy nappal a tetvek 90 /kilencven/ százaléka elpusztult, egy hét múlva elpusztultak az addig megmaradtak is és megindult a fa lassú regenerálódása.

Igen jó eredménye volt a gyapoton végzett kísérleteknek is. Többek közt kiválasztottak egy olyan fertőzött gyapottáblát, amelyen előzőleg már nikotinnal permeteztek. A nikotin csökkentette ugyan a fertőzést, de teljesen nem szüntette meg. Junius közepén történt a parathionnal való permetezés, mire a levéltetvek egy oszlopsra eltűntek. Biztosított az is, hogy a parathion a tetvek petéit is elpusztítja.

Igen érdekös eredménye volt a répalévleltetvekkel végzett kísérleteknek is. A levéltetű tudvalevőleg alul, a levél fonákján helyezkedik el. A kísérleteknél az erősen fertőzött répatáblákat felülről permetezték, úgy hogy a levél aljára nem jutott permetlé. Ennek ellenére a parathion csaknem az összes levéltetűt elpusztította. Ha pedig alulról permetezték vele, a hatás minden esetben száz százalékos volt. Meggyaraztat az, hogy a parathion behatol a levélbe és annak fonákján harnatszzerű csapokban válik ki. A felszívódott szer hat kiló megtartja tetűölő hatását s így teljes védettséget biztosít a növénynek kártévői ellen.

Az új növényvédőszert áprilisban hozza forgalomba a Műtrágya- és Növényvédőszer Értékesítő Vállalat. A parathion felhasználására egyelőre csak a levéltetvek ellen kerül sor. egyik fő hátránya, hogy a nikotinhoz hasonlóan erős mérge./MTI/

MTI B. LEFOJDI I R. K.

B 2. kiadás

1951. március 27.

6 óra 5 perc

Kommunista dolgozó parasztek, tanácstagok tavaszi munkák sikeréért

ö Vid KÁ/HF Mi Ni

Dolgozó parasztságunk felismerte, hogy a tavaszi munkák időben való elvégzése egyik igen fontos feltétele a terméshezem növelésnek és ezért minden lehetőséget megragad, hogy a talajművelést, a vetést mielőbb elvégezze. Több tizes már befejezte az árpa vetést. Bajdunánáson az I. típusú "Kossuth" tizes tagjai, amint az idő engedte, kint voltak a földön. Jó munkaszervezéssel elérték, hogy tavaszi arójuk már március közepén a földre került. Száz százalékos befejezték előirányzott árpavetésüket a kisujszállási "Május 1.", "Béke" és "Dózsa" tizesek is. A Tolna-megyei Faddon három tizes fejezte be a tavasziak vetését. Példájukat követték a község egyenlőleg dolgozó parasztjai is.

A pápai járás több községe, így Bakonykoppány, Szücs, Ugod és Tapolcafa szintén teljes egészében befejezte az árpa és a zab vetését.

A kommunista dolgozó parasztek, tanácstagok mindenütt személyes példamutatással vitték előr a munkát. Tóth Imr. nyolc-holdas kiskunföldgyházi kommunista dolgozó parasztnak a kukoricán kívül már minden magja a földben van. Rózsaszentmárton községben Báti István ötholdas kisparaszt, a helyi tanács tagja is elvettette már összes tavaszi kalászosát. Kiss János DEFOOZ-elnök, dolgozó kisparaszt kezdeményezésére a fogattal rendelkező gazdák két fogatos brigádokat alkítottak nyolc-nyolc igával, hogy felszántassák a fogatnélküliek földjét. A brigádok munkáját elősegíti, hogy a község határideő előtt befejezze a tavasziak elvetését. /MTI/

Brigádszállásokat létesített a területéhez tartozó községekben a devcséri gépállomás

i Vid BJ/P /HF Mi Ni

A tavaszi munkák megkezdésével a devcséri gépállomás a területéhez tartozó négy községben: Devcseren, Feszlopon, Ajkardudon és Halimbán brigádszállást létesített. A brigádszállásokon kényelmes birtokhelyük van a traktorosoknak, újságok, könyvek állnak rendelkezésükre. Törvbe vették, hogy a brigádszállásokat rádióval is felszerelik. A legjobb brigádszállást díszíti majd a határ munkálatján oditált vándorzászló. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI HÍRLELT

3. kiadás 1951. március 27.

6 ór. leperce

A magyarpolányi "Buzaklász" tisztes teljesíti a szabadságharcos szövetség kongresszusára tett felajánlásait

i Vid SJ/Hm/HK Mi Mi

A magyarpolányi "Buzaklász" termelőcsoport dolgozói csaknem val mennyien tagjai a Szabadságharcos Szövetségnek. A szövetség kongresszusára jelentős felajánlásokat tettek és azokat nagy részben már teljesítették is.

Vállalták két hatvan négyzetméteres melógház elkészítését, s ezt a munkát március 15-re befejezték, a melógház udvarában már ki is kelték a paprika- és dohánypalántákat. Felajánlásuk másik pontja az volt, hogy a minisztertanács állattenyésztési határozatának végrehajtása érdekében 1500 baronfi befogadására alkalmas telepet létesítsenek. Ez a munka befejezéshez közelodik. A magyarországi építkezésekkel együtt nem hanyagolják el a csoport tagjai a tavaszi munkákat sem. Most érkezett meg hozzájuk a Szovjetuniótól kapott vetőburgonyából 60 /hatvan/ mázsa. A vetőburgonyát kiválogatják és előcsiréztetják. Megkezdtek ötven mázsa nyári rézsburgonya ültetését, melyből újburgonyát fognak szállítani a városi dolgozóknak. /MTI/

Peteri Ilona a nagykallói gépállomás traktoristája április 4-re teljesíti tavaszi tervét

i Vid Ky/Kt/ Mi Mi

A nagykallói gépállomás dolgozói gépsíket üzemeltetésre áll potba hozták, a szerződéskötést száz százalékon fölül teljesítették. Jó munkájukkal kiérdemelték az I.G. Központ kongresszusi zászlóját. Jutalomképpen egy motorkerékpárt is kaptak. Ezóta újabb felajánlások történtek. Peteri Ilona női traktorista és tíz férfi traktorista vállalta, hogy a tavaszi tervét április 4-re száz százaléokban teljesítik. Ugyanerre vállalkozott Boros József, aki brigádjával együtt már 15 /tizenöt/ százalékos üzemanyagmegtakarítást is sikerült érni. Majoros András pedig április 1-ig teljesíti a tavaszi tervét. /MTI/

TL

MTI BELFOLDI IRÁNY

B 4. kiadás 1951. március 27. 6 óra 15 perc

Könyvkiállítás, filmelőadás, gyermekjáték a Szovjet Könyv Házban

i BT/MTI Di I.

A Szovjet Könyv Házban allandó kiállításokat rendeznek. Az év januárjában orvosi könyvekből rendeztek kiállítást, amelynek megnyitóján Petrovskij professzor is részt vett. A kiállítás ideje alatt a Szovjet Könyv Ház vetítőterében szovjet tudományos, orvosi filmeket mutattak be Pavlovról, Pirocovról és Filatovról.

Februárban népszerű könyvkiállítást rendeztek. Egyidejűleg a vetítőteremben a "Dicsőítsük munkánkat" című szovjet dokumentumfilmet játszották, amely bemutatja, hogyan harcolnak a szovjet emberek öt éves tervük teljesítéséért és kultúrfejlesztéséért.

Abban a hónapban szovjet közgazdasági könyvek nagy választékát mutatják majd be a Szovjet Könyv Házban.

Vasárnap déluténtként ugyanitt matinékat rendeznek gyermekek számára. Ezekon a matinékon a szovjet gyermekirodalmat bemutatás mellett mesékkel, zenével, rajzos filmekkel szórakoztatják a kis látogatókat. Az oroszul tudó gyermekek mind nagyobb számban kedvelik még a szovjet uttörők lapját. Ezt bizonyítja, hogy a Szovjet Könyv Házban, illetve a Horizont Könyvtérjesztő Vállalatnak már 3500 előfizetője van a "Pionjerszkaja Pravda"-ra. /MTI/

Előnkülő szakköri élet a Rákosi Mátyás Kulturházban

i Szil/Hn/HK Di Ie

A Rákosi Mátyás Kulturházban /azóta negyedévvél szelott mind-össze egy szakkör működött - szavuk/hétre emelkedett. Az új szakkörök megalakulásához és munkaterveik kidolgozásához a XIII. kerületi pártbizottság, a kerületi békébizottság és a budapesti városi tanács nyújtott segítséget.

A szakköri munka fellendülését a színjátszó szakkör fejlődése példázza a legbeszédesebben. Ebbe a szakkörbe sikerült beszervezni a legtöbb üzemben dolgozó fiatal. A munka módszereiben és szellemében megújított színjátszógárda most Dunajevszkij: "Szabad szél" című operettjének egyfelvonásos változatával készül a kulturversenyre.

/Folyt.köv./

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 5. kiadás

1951 március 27

6

óra 20

perc

/Elenkülő - : szakköri élet...folyt/1 Szil/Hm/Hné Di Ie

Sokat fejlődött a népi táncosok szakköre is. Ebben negyedével ezeltől mindössze 24-en dolgoztak. Új tagokat a csoportba nem vettek fel s ezért már-már úgy látszott, hogy az együttes fejlődése megáll. A kulturház vezetőségének segítségével ma már a népi táncosok ott tartanak, hogy két 40-40 tagból álló együttesük működik. A táncosok rendszeresen részesülnek politikai és szakmai képzésben. A bábjátzó szakkör az új darabok betanulása és bemutatása mellett nem feledkezik meg az üzemi bábcsoporthoz patronálásáról. A szakkör aktívái maguk készítik el a műsoraikhoz szükséges bábokat, jelmezeket és a díszleteket.

A sportolók két szakkörben fejthetnek ki tevékenységet. Az ökölvívó szakkör munkájában főleg a környékbeli iparostanulók és diákok vesznek részt. Az asztali tenisz szakkör tagjai több versenyen szerepeltek már sikerrel, most az alapfokú asztali tenisz bajnokságra neveztek be.

A sakk-szakkör megnyerte a III. osztályú sakkbajnokságot. A sakkvilágbajnokság idején Budapestben járt szovjet mesterek elismerően nyilatkoztak a tagok képességeiről. A gyermek-szakkört két hónappal ezelőtt alakult. Benne szakképzett pedagógusok foglalkoznak a dolgozók gyermekeivel, akik mind szívesebben töltik szabadidejüket a kulturforradalom anyalföldi letesítményeinek egyikében, a Rákosi Mátyás Kulturházban. /MTI/

A Nemzeti Színház kínai, az Ifjúsági Színház bolgár darabot mutat be

i BP/Vi/Hné NM FT Ie

/MTI/ A Nemzeti Színház és az Ifjúsági Színház kínai, illetve bolgár dráma bemutatására készül.

Fu Ko: "Harcban rőtt fel"

című darabját Cu Ré Co és Vas István fordításában, Marton László és Vadász Ilona rendezésében március 28-án mutatja be a Nemzeti Színház. Főszereplők: Mészáros Ági és Bihari József Kossuth-díjasok, Bessenyei Ferenc, Juhász József, Maklár Zoltán, Peti Sándor, Pártos Erzsébet, Gosztonyi János, Vándor József és mások.

A színmű egy kínai szegényparaszt család életén keresztül az egész kínai nép sorsát ábrázolja. Megmutatja a Kínai Kommunista Párt vezetete felszabadító harcot, amelyben a kínai nép a Szovjetunió tapasztalatait felhasználva, diadalmas győzelmet aratott a feudális urak és az imperialista elnyomók felett.

Az előadás díszletekben és kosztümökben előhúzó törekszik s ebben jelentős segítséget nyújtott a színháznak tanácsaival a budapesti kínai nagykövetség.

⌚ /Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7.kiadás

1951. március 27.

6 óra 30 perc

/Már 8 ezren felül van....1.folyt./ NL/Hm, Mk NL 1e

A 8000 jelentkező közül mintegy 5 ezren a különböző építkezésekre szerződtek. Legszívesebben a Dunai Vasmű építkezéseire kötnek szerződést a dolgozók, amit bizonyít az is, hogy az építkezésre szerződők negyedrésze a dunapentelei építkezéseken vállalt munkát.

Eddig ezernél több dolgozó szerződött bányá- és kohóipari üzemekbe. A jelentkezőkkel folytatott beszélgetésekből az tűnik ki, hogy a mezőgazdasági dolgozók szívesen vállalják a bányamunkát, nemcsak a magas kereseti lehetőség miatt, de átérzik munkájuk jelentőségét is az ötéves terv szempontjából.

Az állami gazdaságok részére eddig kétezer munkaszerződést kötöttek. Mezőgazdasági vállalatokhoz is szívesen mennek dolgozni a falusiak, hiszen a teljesítménybérézés jó keresetet biztosít számukra.

A legtöbb szerződést eddig Szabolcs megyében kötötték; ahol elsősorban építőipari vállalatok részére folyik toborzás. Sokan jelentkeztek Szabolcsban a fejérmegyei mezőgazdasági vállalatokhoz is dolgozni. A megye területén a jelentkezések száma kétezren felül van. Nógrád megyében bányavállalatok részére folyik eredményes toborzás. Két hét alatt 300-nál több földműves jelentkezett bányamunkára.

Az ut- és vasutépítő vállalatok részére többek között Szolnok megyében kötnek szerződéseket. Az utépítő vállalatok meg vannak elégedve a toborzás eredményével, mert csupán Szolnok megyében eddig 500-nál több szerződést kötöttek. Bács megyében, ahol most a mezőgazdasági vállalatok részére toboroznak, a szerződéskötések száma ezren felül van.

A vidéken eredményesen folyó toborzást most Budapestre is kiterjesztik. Budapesten a vidéki munkahely^{ok}szóltó toborzásra egyelőre hét vállalat kapott engedélyt, amelyek 950 munkavállalót szerződtetnek. A jelentkezések már megindultak, férfiak és nők egyaránt jelentkezhetnek. A vállalatok szívesen alkalmazzák a női munkaerőket. Az a tapasztalatuk, hogy a nők jól megállják helyüket az ipari munkában, sőt sok esetben túl is szárnyalják férfi munkatársaikat.

A Budapesten toborzó vállalatok négy helyiséget állítottak fel a jelentkezések megkönnyítésére. Jelentkezni lehet vidéki munkahelyekre a IX.Mester-utca 1., VIII.Nagyfuvaros-utca 18, XIII.Madarász-utca 22., és III. Ürömi-utca 22.szám alatt. /MTI/

TL

B 8. kiadás

1951. március 27.

6 óra perc

Több budapesti nagyüzem veszi át a Ganz Villamossági Gyár Hangos Ujságjának tapasztalatait

i Ho/Hm/Mk Di Ie

/MTI/ A Ganz Villamossági Gyárban hetente egyszer jelentkezik az Üzem Hangos Ujsága, amely a legidősebb helyi problémákkal, a munkaverseny naponta felvetődő kérdéseivel foglalkozik. Az üzem munkásai nagy figyelemmel hallgatják a Hangos Ujság műsorait, mert nem egyszer tapasztalták már, hogy a műhelyekbe sugárzott szavak megoldáshoz segítik a legégetőbb termelési versenyfeladatokat.

A Hangos Ujság jó munkájának híre eljutott több budapesti nagyüzembe is. Ezeknek az üzemeknek a kulturfelelősei a műsor-szerkesztési tapasztalatok átvételére összejöttek a Ganz Villamossági Gyárban. A kulturfelelősök - köztük a Ganz Hajó, a Hofherr, a Standard és az Orion kulturmunkájának vezetői - meghallgatták a Hangos Ujság legfrissebb műsorát, majd megbeszélték a hallottakat, kérdésekkel fordultak a Ganz Villamossági kulturfelelőséhez, Vigh Jánoshoz. Vigh János a Ganz Hajógyárbeli kulturmunkásoknak arra a kérdésre, hogyan születik a Hangos Ujság műsora, ezt válaszolta:

- Az üzem irodalom iránt érdeklődő dolgozóiból írói munkaközösséget szerveztünk. A munkaközösség tagjai jól ismerik az üzem, az egyes részlegek, sőt az egyes dolgozók problémáit. A munkaverseny szervezőivel együttműködve ez a munkaközösség hétről-hétre olyan műsort állít össze, amely a legkülönbözőbb formákban, párbeszédekben, villámréfákban, csasztuskákban keresztül szolgálja a versenyszellem fokozását.

Az üzemek kulturfelelősei a tapasztaltak nyomán elhatározták, hogy üzemükben megszervezik az írói munkaközösséget, amely kiválóan alkalmas a dolgozók körében népszerű Hangos Ujságok műsorának megjavítására. /MTI/

DISZ anyagtakaróssági ellenőrző örsöket alakítanak a Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában

i SB/Jnó/Mk S Ie

A Ganz Kapcsolók és Készülékek Gyárában néhány hónappal ezelőtt a Minisztertanács takaróssági határozatának teljesítése érdekében a szerkesztő és gyártástervező iroda dolgozói komplex-brigádöt alakítottak. A brigád tagjai felülvizsgálták a vállalat gyártmányait, hogy a színesfém-alkatrészek méretét esők-

kentsék, vagy más fémmel helyettesítsék. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás

1951. március 27.

6 óra 40 perc

/DISZ anyagtakarékossági ellenőrző....folyt./ i SB/Jné/Mk BS Ie

Ennek eredményeképpen ez év második felétől kezdve 50 százalékkal kevesebb szinesfómet használnak fel a gyárban, mint eddig. Az anyagtakarékosság fokozása érdekében a gyártmányok 60 százalékára már kidolgozták az anyagnormákat.

A DISZ-szervezet tagjai elhatározták, hogy a konszomolista példája nyomán, úzenrészenként DISZ anyagtakarékossági ellenőrző örsöket alakítanak. Az ellenőrző örsök április 4.-én kezdik meg működésüket. /MTI/

Sokmillió forintos beruházással fejlesztik idén a textilipart

i Li/Mt, Mk KIM Kné Ie

Az ötéves terv második évében a textilipar minden ágát sokmillió forintos beruházással korszerűsítik és fejlesztik.

A pamutipari üzemek fejlesztésére több mint 34 milliót fordítanak. Ebből két új beruházás létesül: az új Kaposvári Fonoda és a Szegedi Szövőelőkészítő. Mindkettőt a Szovjetunió segítségével a legkorszerűbb gépekkel szerelik fel.

Az előirányzott beruházásból új gépeket és korszerű tisztítóberendezést szerelnek fel a Szegedi Textilműveknél, a Kiskörmend-i Textilművekben és a Magyar Pamutiparban.

Az szociális beruházások közül a legjelentősebbek: a Győri Textilművek új korszerű orvosi rendelőt és korszerű fürdőt, a Pápai Textilművek öltözőt, fürdőt és szellőzőberendezést, a Soroksári Textilipar öltözőt és mosdót, a Kőbányai Fonó és a Magyar Pamutipar pedig öltözőt és mosdót kap.

A len-, kenderipari üzemeket 33 millió forintos beruházással fejlesztik.

A gyapjuiparban több mint 10 millió forintos beruházással felépül a Kistarcsai Fésűsfonoda és több üzem berendezését kibővítik, korszerűsítik.

A selyemiparban új kreppelőgépet, valamint minőségjavító és önköltségesökkentő berendezéseket helyeznek üzembe ebben az évben.

A rövidáru ipari üzemek közül a Vasfonalgyárat jelentősen kibővítik és elkészül a hurkolóipar legjelentősebb beruházása: a Filtext, kibővítik a Központi Javitóüzemet is a selyem, rövidáru- és hurkolóipar közös műhelyévé.

A ruhaipart csaknem 30 millió forintos beruházással fejlesztik tovább. Itt a legjelentősebb beruházás: a Zalaegerszegi Ruhagyár. A Nőruhaipari Vállalat irodaházzal bővül, több üzem pedig új gépeket kap. /MTI/

TL

M T I D E L F Ö L D I H I R E K

B le. kiadás

1951. március 27.

6 óra 45 perc

A könnyűipari üzemek dolgozói sikeresen teljesítik április 4.-i felajánlásukat

1 Li/Vi/Mk KIM Kné Ia

A Dunántúli Szövőgyárban azt vállalták a dolgozók, hogy tervelőirányzatukon felül 75 millió vetést termelnek április 4. tiszteletére. Az elmúlt hét végéig 69 millió vetést csináltak terven felül. A gyár legjobb kongresszusi versenyzői tulszárnyalták a Kongresszusi Hétben elért csúcseredményeket. Így Molnár Magda, a szövöde legjobb kongresszusi versenyzője a Kongresszusi Hétben 115 százalékos tervteljesítést ért el. Április 4. tiszteletére 117 százalékos tervteljesítést vállalt. Az elmúlt héten 127 százalékos újabb csúcseredményt ért el.

A mennyiségi eredmények mellett tovább javították a minőséget is. A szövödében azt vállalták, hogy április 4. tiszteletére 96 százalékra emelik az I. és II. osztályu áruk arányát. Felajánlásukat tulteljesítették: az elmúlt héten 97 százalékban I. és II. osztályu árut termeltek.

Anyagtakaróssági felajánlásukat is sikeresen teljesítik a könnyűipari üzemek dolgozói.

A Tüncsics Bőrgyárban Farkas László lakkozó felajánlotta, hogy április 4. tiszteletére öt százalékkal csökkentí a festékfelhasználást. Fokozott gondos munkával, újítással 40 százalékos csökkentést ért el.

A nyomdafestékgyárban azt vállalták április 4.-re, hogy hasznosítják az elfekvő festékészleteket. Felajánlásukat sikeresen teljesítették. Eddig 2 tonna régi nyomdafestéket dolgoztak át és felhasználásával 77 ezer forint értékű festékanyagot takarítottak meg. /MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1951 március 27.

6 óra 50 p.

A csehszlovák és magyar ifjuság szoros szövetségben, egy uton halad
- Csehszlovák-magyar ifjusági béketalálkozó

t Di/Sp/J hc

/MTI/ Vasárnap reggel több száz magyar fiatal indult utra a Keleti-pályaudvarról a csehszlovákiai Komarno felé az ifjusági keretében megrendezett csehszlovák-magyar ifjusági béketalálkozóra. A budapesti nagyüzemek ifjumunkásai, dolgozó paraszt-fiatalok és diákok vidám nótaszóval tették meg az utat Kómáromig, ahol Komárom-megye ifjuságának népes küldöttségével találkoztak. Innen Komáromból vonult át vörös, csehszlovák és magyar nemzetiszínű zászlók erdeje alatt a békemenet a Duna tulsó partjára. A csehszlovák és magyar partot összekötő hid közepén már várták a magyar fiatalokat csehszlovák barátaik. A Csehszlovák Ifjusági Szövetség Nyitra-kerületi és a Dolgozó Ifjuság Szövetsége Komárom-megyei titkára mondtak üdvözlő szavakat, majd a csehszlovák és magyar fiatalok menete most már együtt, az utat szegélyező tömeg ünneplése közepette a békenagygyűlés színhelyére vonult. /Világhét

A komarnoi Nemzeti Tanács székházának tanácstermében megrendezett békegyűlést I. Macuch, a Csehszlovák Ifjusági Szövetség szlovákiai bizottságának titkára nyitotta meg. A termet zsufolásig megtöltő csehszlovák és magyar fiatalok szünni nem akaró tapsától és hurrazásától kísérve adta át a szót a Demokratikus Ifjusági Világszövetség küldöttének Aime Massei-nek, a DIVSZ végrehajtóbizottsága tagjának. A DIVSZ küldötte a Világszövetség zászlaja alatt tömörülő közel nyolcvanmillió ifju békeharcos üdvözlését adta át az ifjusági találkozó résztvevőinek.

Ezután Ernest Sykora, a Csehszlovák Ifjusági Szövetség alelnöke mondott beszédet:

- A magyar és a csehszlovák fiatalok mai találkozója - mondotta - még szilárdabbá teszi egységünket a béke megvédéséért vívott küzdelemben. A két nép barátsága immár megbonthatatlan. Népeink régi uralkodó osztályai, a tőkés és földbirtokosok féltek attól, hogy a dolgozó tömegek megtalálják egymás kezét és együttesen fordulnak ellenük. A dicsőséges Szovjet Hadsereg által felszabadított nép - a miénk és a tiétek - pártjai vezetésével megdöntötte a kizsákmányolók uralmát Csehszlovákiában és Magyarországon. Ma büszkék vagyunk egymás sikereire, mert közös ügyért, a szocializmus és a béke ügyéért harcolunk, közös zászló, Lenin és Sztálin győzhetetlen zászlaja alatt menetelünk.

- A mi ifju nemzedékünk, amely a szocializmust fogja építeni - folytatta - soha el nem hagyja ezt a zászlót. Sztálinnak, a béke első katonájának erre a zászlóra felírt legujabb szavai a békéről vezetnek bennünket és benneteket is győzelemre az imperialista háborus uszítók elleni harcban. Ebben a harcban a dolgozók mind szélesebb tömegi vesznek részt. /Folyt.köv./

T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 12.kiadás

1951. március 27.

6 óra 50p.

- /A csehszlovák és magyar ifjuság harcosszövetségben, folyt./
t Di/Sp/P hc

Ujabb tíz- és százmilliók csatlakoznak mind az öt világrészben a békemozgalomhoz, amelynek ez a mai találkozó is egyik győzelmes állomása.

Ernest Sykora ezután a Nyugat-Németország újra-felfegyverzése ellen vívott harc eredményeiről számolt be, majd rámutatott, hogy a csehszlovák és a magyar ifjuság akkor veszi ki méltó részét a békeharcból, ha meg jobb eredményeket ér el a munka és a tanulás frontján.

Befejezésül a következőket mondotta:

- Minden áldozatot meghozunk a béke védelmében. Mindvégig kitartunk a béke ügye mellett. Harcunk győzelmes lesz, mert mögöttünk a hatalmas Szovjetunió és mert bennünket is Sztálin vezet.

A békegyűlés résztvevői a beszéd végeztével percekig tartó éljenzéssel fejezték ki, hogy minden szavazal egyetértéssel és együttéreznek. Sztálin, Klement Gottwald és Rákosi Máttyás nevét emelve magasba a lelkes ünneplés: a világ népeinek reménységét s legjobb csehszlovák s magyar tanítványát ünnepelték a fiatalok.

Várhegyi György, a DISz központi vezetőségünk titkára lépett ezután a mikrofon elé.

- A csehszlovák és magyar ifjuság - kezdte beszédét - szoros szövetségben egy uton halad, azonos célokért harcol. A Csehszlovák Kommunista Párt és a Magyar Dolgozók Pártja, Klement Gottwald elvtárs és Rákosi Máttyás elvtárs vezetésével együtt harcolunk a szocializmusért, a tartós békéért. Ez az alapja és biztosítóje szoros és tartós barátságunknak.

- Az Ifjusági alkalmából rendezett béketalálkozónknak nagy jelentősége van. A csehszlovák és magyar ifjuság itt Komarnoban ünnepélyesen kinyilvánítja szilárd elhatározását: megvédjük a békét. /Világhét

- Az imperialista háborus gyújtogatók új háboru kiindítását készítik elő. Európa szívében, Nyugat-Németországban hozzákezdtek a fasiszta német hadsereg újjászervezéséhez, felfegyverzéséhez. Mi minden erőnkkel harcolunk az egykori hitlerista hóhérok felfegyverzése ellen. Nem felejtettük el és soha nem is fogjuk elfelejteni a sok szenvedést, amit a fasiszta betolakodók okoztak Csehszlovákiában és Magyarországon is.

- A magyar ifjuság - folytatta Várhegyi György - tudja, hogy a harmadik világháborút meg lehet akadályozni. Innen, e helyről is, velettek, csehszlovák fiatalokkal együtt követeljük a Béke Világtanács felhívásának alapján az öt nagyhatalom közötti békeegyezmény megkötését. /Folyt.köv./

M T I H E L F Ö L D I H I R E K

B 13.kiadás

1951. március 27.

7 óra — p.

/A csehszlovák és magyar ifjuság harcosszövetségben...2.folyt./
t Bi/Sp/P hc

Követeljük a hárs koreai és kínai nép elleni imperialista agresszió beszüntetését. Követeljük a békeszerződés megkötését az egységes Németországgal és harcolunk Nyugat-Németország és Japán újrafelfegyverzése ellen. A békéért vívott harcban éles fegyver kezünkben a népeink és ifjúságunk közti egyre mélyülő és a küzdelmek tüzeiben edződő barátság.

- Eljének a csehszlovák és magyar nép nagy vezetői, Klement Gottwald és Rákosi Mátyás elvtársak!

- Dicsőség a békéért harcoló százmilliók vezérlő csillagának, a nagy Sztálinnak! - fejezte be beszédét Várhegyi György.

Ezt követően Tojkov Gyula, a tatabányai IX. akna DISz-brigádjának vezetője a szocializmus magyarországi építésének eredményeit megörökítő képesalbumot nyújtott át a csehszlovák fiataloknak. A Csehszlovák Ifjúsági Szövetség nevében J. Krecs, a handlovai bányásziskola vezetője mondott köszönetet a kedves ajánlékért, majd Ernest Sykorá és Várhegyi György zászlót cseréltek. Várhegyi György a két nemzet vimerével díszített vörös selyemzászlót nyújtott át, majd átvette a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség kék zászlaját.

Befejezésül a csehszlovák-magyar ifjúsági békegyűlés határozatot fogadott el, amelyben magáévá tette a Béke Világtanács berlini határozatait. A közös határozat mozgósítja a két nép ifjúságát az aláírásgyűjtő mozgalomban való mind eredményesebb részvételre. A határozat elfogadását követően az ifjúsági találkozó résztvevői táviratot intéztek a csehszlovák és a magyar nép vezetőihez, Klement Gottwaldhoz és Rákosi Mátyáshoz, a Demokratikus Ifjúsági Világszövetség végrehajtóbizottságához és a Komszomol Központi Bizottságához. A táviratokban a fiatalok harcoss békeakarataknak adtak kifejezést.

A békegyűlés után a Csehszlovák Ifjúsági Szövetség komarnoi szervezete székházának kulturterében ünnepi kulturális sort rendeztek, amelyen magyar részről a DISz központi énekkara és a pitvarasi szlovák nemzetiségi kulturosoport, csehszlovák részről a nyitrai gimnázium kulturosoportja és egy Trenosén környéki népi táncsoport lépett fel. /MTI/

π

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1951. április 27.

13 óra 15 perc

Emlekműverseny Bartók Béla születésének 70. évfordulóján

t H./Vi/Hné Ft Bn

Vasárnap este a Váci-utcai Bartók Béla zenetereben emlekműversenyt rendeztek Bartók Béla születésének 70. évfordulója alkalmából. A műverseny előtt Szabo Ferenc, Kossuth-díjas zeneszerző emlékezett meg a magyar zene rólán kiváló ke, viselőjéről.

- A néphez való becsületos hűség és forró szeretete egy hosszú, alkotó munkában eltöltött életén át dacolt a lelkesorvasztó elszigeteltség gyötrelmével, küzdött a reakció, a fasiszmus ellen - emondotta a többi közt.

Ezután leleplezték a zenetereben előcsarnokában elhelyezett Bartók emléktáblát, Ispánki József szobrászművész alkotását.

A Bartók műveiből álló emlékműversenyen sikerrel léptek fel Galina Barinova hegedűművész, a moszkvai Filharmónia Sztálin-díjas szolista, Györyuhin zongoraművész kíséretével, é Veronika Petrovszkaja zongoraművész, a moszkvai Filharmónia szolista. Nagy sikert aratott az ugyancsak Bartók-műveket előadó Péter-vonósnegyed, Solymos Péter zongoraművész, Török Erzsébet énekesnő, valamint a Horvath Mihály-terei általános iskola uttörőinek kara, mely Bartók dalait és népdalfeldolgozásait tolmácsolta.

/MTI/

A Nagyvásártelpei és kicsinybeni piaci árakban

& Hné/Hné Bn

szombat óta árváltozás nincs. /MTI/

A bekezdésben pécsi hírei

ö Vid Szil/Szil/Hné Di Bn

A pécsi dohánygyárban a békeőrök száma az elmúlt hetekben 146 főre emelkedett. Az április 4-i munkaverseny során nyolc "Felszabadulási-bricád" alakult, amelyek jó munkával készülnek a békealáírásgyűjtés ünnepélyessé tételére. A post dolgozói minden szerdán "békenapot" rendeznek, amikor rövid műsorral egybekötött bekegyúlesen beszélnek meg feladataikat. Az aláírásgyűjtési mozgalom sikereinek biztosítása érdekében a bekebizottsági tagok számát husz főről ötven főre emelik és kiegészítik az aktívhalottal. A pécsi borkgyárban a dolgozók újabb felajánlással tették hitet a béke megvédése mellett. A Zsolnay-gyári dolgozók április 8-án kulturműsorral egybekötött bekegyúlesen indítják meg a békeívék aláírást. /MTI/

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1951 március 27

13 ora 15 perc

A Magyar-Szovjet Barátság Honapja keretében Borsod megye ötven községében rendeznek könyvkiállítást

i Vid Szil/Szil/Hné Di Bn

A Magyar-Szovjet Barátság Honapja keretében a miskolci körzeti könyvtár a megye ötven községében könyvankéttal egybekötött könyvkiállítást rendez, ahol a szovjet szépirodalom, szakirodalom és politikai irodalom magyarnyelvű fordításait ismertetik meg a dolgozókkal. Egy-egy kiállítás keretében 200-500 könyvet mutatnak be. Könyvkiállítást rendeznek többek között Hejőbába termelészövetkezeti községben is, ahol a szovjet mezőgazdaság fejlődését, tapasztalatait ismertető könyveket beszélnek meg a dolgozó parasztok a kiállítás alkalmával megrendezett ankéton. Az ipari és bányavidéken, így többek között Ozdon, Putnokon, Izsófalván a szovjet ipar és bányászat fejlődését, a szovjet ipari dolgozók életét, a termelés emeléséért folytatott harcát tárgyaló könyvekkel ismerkedik meg a közönség. /MTI/

"Edes hazánk Magyarország" címmel ifjúsági irodalmi pályázatot hirdet a Magyar Rádióhivatal. A pályázat Ifjúsági és Gyermekosztálya

k Rá Hné Di Bn

A Magyar Rádióhivatal Ifjúsági és Gyermekosztálya április 4-e, hazánk felszabadulásának hatodik évfordulója tiszteletére széleskörű pályázatot hirdet. A pályázat címe: "Edes hazánk Magyarország".

A pályázat tárgya: Induljunk el gondolatban iskolánktól, hogy április 4-re megérkezzünk a Szabadság-szoborhoz, azoknak a szovjet hősöknek emlékművéhez, akik hazánk felszabadításáért életüket adták. Az iskolától a Szabadság-szoborig megtett utat leírhatják a pályázók utleírás, novella, kalandos utazás, vers, riport vagy elbeszélés formájában.

A pályázat résztvevői korcsoportonként más-más szempontból dolgozzák fel az uti beszámolót. Az általános iskola IV., V., VI. osztályos pájtásai "Utazás a térképen" címen /Milyen hegyeken, folyókon, városokon visz az út/, b./ Utazásunk kiinduló pontjának vagy céljának részletesebb leírása. c./ Pillantás a Szabadság-szobortól a szép Budapestre. /Különösen budapesti pájtások számára/.

VII., VIII. osztályosok a./ Milyen történelmi emlékekkel, a felszabadító harc milyen emlékeivel találkozunk az uton. b./ Milyen természeti kincseket találunk utunk során. c./ Lehet: az út célja annak a középiskolának, amelyet a pájtások élethivatásul választottak. /Különösen a VIII. osztályos pájtások számára./

/vagy munkaterületnek meglátogatása

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 16. kiadás

1951. március 27

13 óra 20 perc

/"Edes hazánk Magyarország" címmel....fo_lyt/ k Rá Hné Di Bn

Középiskolások: irodalmi formában vagy a fenti szempontok egyikét dolgozzák fel vagy a felszabadulással kapcsolatos témát.

Ezek a szempontok csak iránytűk. Az alaptétele más oldalról is fel lehet dolgozni.

A Rádió Ifjúsági Osztálya a nyertesek között értékes ajándékokat oszt ki nyilvános hangverseny keretében. /Rádió, fényképezőgép, mikroszkop, könyvek, oklevelek, stb./

A legjobb pályázatokat a Rádióban felolvassák.

A megírási határidő: 1951. április 15. A legjobb pályázatokat május 1-ig a nevelőtestület beküldi a Magyar Rádióhoz Ifjúsági Osztályához. /Budapest, VIII. Brody Sándor-utca 5/7 szám./

A jutalmak kiosztására 1951. június elején nyilvános hangverseny keretében kerül sor. /MTI/

- - - - -

A HM központi versenybrigádja az április 4. méltó megünnepléséért folyó munkaversenyben hasznosítja a kongresszusi verseny tapasztalatait

i SB/Vi/Hné BS Hk Ia

A Rákosi Mátyás Vas- és Fémművekben a műszaki vezetők meg a kongresszusi verseny kezdetén központi versenybrigádot alakítottak. A brigád tagjai állandó segítséget nyújtottak a versenyben résztvevőknek.

A központi versenybrigád most az április 4. méltó megünnepléséért folyó munkaversenyben hasznosítja a kongresszusi verseny tapasztalatait. Erről részletes szervezési utmutatást adtak ki a gyáraknak, hogy ennek segítségével fejlesszék tovább a munkaversenyt. Gyárak öt, illetve tíznaponként rendszeresen jelentéseket küldenek a versenyről, amelyek alapján a brigád tagjai nyilvánosságra hozzák az eredményeket, a hiányosságokat pedig azonnal segítenek kiküszöbölni. /MTI/

π

- - - - -

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 17. kiadás

1951 március 27

13 ora 20 perc

Időjárásjelentés

& Hné/Hné Bn A Meteorológiai Intézet jelenti március 27-én, kedden délben:

Változékony idő

Szárazföldünk nyugati és középső vidékeit, valamint a Szovjetunió nyugati felét felváltva meleg, szubtropusi és hideg sarkvidéki léghullámok árasztják el. Emiatt Európaszerte folytatódik a változékony, csapadékos időjárás.

Hazánkban hétfőn keleten még sokfelé hullott eső és hó. / és Szendrőládon 4, több helyen 2-3 mm csapadék volt. Galyatetőről 37, Mátraházáról 30, Szabadsághegyről 7 cm-es hóréteget jelentettek. A hőmérséklet napközben keleten 5-6, nyugaton 6-8 fokig emelkedett, kedd reggelre pedig néhány hely kivételével mindenütt fagypont alá süllyedt, sőt a talajközeli rétegben Szentgotthárdon minus 6, Szombathelyen minus 7 fokot mértek.

Budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 4.2 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.0 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapestén kedden 12 órakor a hőmérséklet 9 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 757 mm, erősen süllyedő irányzatú.

Várható időjárás szerda estig: növekvő felhőzet, többfelé újabb eső, esetleg havas eső. Mérsékelt, időnként élénkebb délnyugati, nyugati, később északnyugati szél. A hőmérséklet átmeneti emelkedés után újból süllyed.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére szerdán reggel: nyugaton 4-7, keleten 1-4, délben nyugaton 9-12, keleten 6-9 fok között. /MPI/

/Lillafüreden 9, Gyömrőn és Cegléden 5, Polgáron

MTI BELFOLDI HIREK

B 18. kiadás

1951. március 27.

14 óra 25 perc

Jecorov kolhozelnök látogatása az úrbömi "Béke" önálló termelőszövetkezetben

t. PG/HK/Hné Kö. Bn

Jecorov kolhozelnök, a "Szocialista Munka Hőse" a Magyar-Szovjet Barátság Hónapja alkalmából Magyarországon tartózkodó szovjet küldöttség tagja, meglátogatta az úrbömi "Béke" önálló termelőszövetkezetet.

I. Sz. Jecorov hosszan elbeszélgetett Makai István-nal, a szövetkezet elnökével és a szövetkezet más vezetőivel, majd beszámolót tartott az összegyűlt szövetkezeti tagoknak,

Felhívta a figyelmet, milyen nagy segítséget nyújt a haladó mezőgazdasági tudomány a közös gazdálkodás útján: lépett parasztságnak. Emlekeztetett a nagy szovjet tudós, Nicsurin mondására, hogy nem várhatunk könyöradományokat a természettől, hanem el kell vennünk tőle, amire szükségünk van.

A továbbiakban rámutatott, hogy a magas termés érdekében sok szerves tápanyagot, tehát elsősorban trágyát kell juttatni a talajba. Ezért a szövetkezet igyekezzen minél több állatot tartani és helyes vetésforgó alkalmazásával biztosítsa azok számára a takarmányt. Jecorov figyelmeztette a szövetkezet tagjait, hogy az elenjáró szovjet tudomány tanítása szerint, ha a növényekellátókat jól gondozzák, akkor azok tejhozama magasabb lesz, mint az anyáállaté. A gyümölcsösökkel kapcsolatban, amely a "Béke" termelőszövetkezet gazdaságának jelentős részét teszi, Jecorov azt a tanácsot adta, trágyázzák jól a gyümölcsösöt és a lemagasabb termést hozó fajtákat válasszák ki.

- Építsetek ki szoros kapcsolatot a mezőgazdasági tudománnyal, - ajánlotta a szövetkezet tagjainak Jecorov. - Olvassatok mezőgazdasági szakkönyveket és folyóiratokat, tekintsétek az agronomusokat legjobb barátaitoknak. A magyar és a szovjet nép örök barátságának éltetésével fejezte be szavait.

A nagy tetszéssel fogadott beszámoló után a szövetkezet tagjai elhalmozták kérdéseikkel Jecorovot. A kiváló kolhozelnök a kérdésekre válaszolva felhívta a figyelmet, hogy a megművelendő földterületet, illetve a gondozandó állatállományt fel kell osztani a bricádok között, amelyek felelősek a maguk munkaterületéért. A kolhozokban a bricádok versenyben állnak egymással. Egyik igen fontos versenypont az agrrotechnika alkalmazása. Ilyenkor tavasszal a bricádok abban versenyeznek, melyikük végzi el hamarabb és jobban a tavaszi vetést. Az őszi év folyamán pedig abban versenyeznek, hogy minden munkát pontosan, idejében és jól végezzék el, aminek eredménye a betakarításkor és a jövedelem elosztásánál meg is mutatkozik.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ő L D I H I R E K

B 19. kiadás

1951 március 27

11/11 óra 30 perc

/Jecorov kolhozelnök...folyt/ t PG/HK/Hné Kö Bn

Egy vörösnyaklondós uttörő orosz nyelven kérte Jecorovot, beszéljen a szovjet pionirokról, egy másik uttörő ugyan- csak orosz nyelven arra kérte a vendéget, tolmácsolja üdvözlétüket a kolhoz uttörőinek.

Bucsuzáskor I. Sz. Jecorov sok sikert kívánt a "Béke" termelőszövetkezet tagjainak. /MTI/

A munka jó megszervezése nagyban hozzájárul a tavaszi munkák gyors elvégzéséhez

ő Vid Ky/Gné/Hné Kö Bn

A püspökládányi fekete földön is akadályozták az elmúlt napi esőzés a tavaszi munkák elvégzését. Az "Ifju Gárda" tzsés do Igrozi Toth Gergely brigádvezető javaslatára azonban még ezt az időt is jól kihasználták: előkészítették a vetőmagvakat, készenlétbe helyezték a gépeket, meghatározták minden tagnak a tennivalóját. Így aztán amint az idő megengedte, hogy rámenjenek a földekre, egy nap alatt elvetették az előirányzott tavaszi árpát s szinte orák alatt 16 hold cukorrépát. A mák és a tavaszi buza már elkelt. Befejtették az őszi buza fecséslését és fejtrágyázását és minden tavaszi talajmunkát. Március 22-én a gépállomás gépei már végeztek a munkával az "Ifju Gárda" földjén és másutt dolgozhattak.

A zalamegyei s. türjei és szentliszloi tzsés-k is elvetettek már a kapások kivételével minden növényt. Ezt főleg annak köszönhetik, hogy minden vetést géppel végeztek. Az állami gazdaságok és tzsés-k példamutatása fokozta a versenylenületet az egyéni- les dolgozó parasztek között is. A türjei dolgozó parasztek átvették az ottani "Ifju Gárda" tzsés dolgozóinak munkamódszerét. A tzsés vetőmagos zsákokat a föld különböző szakaszain rakják le, hogy ha a gépből kifogy a mag, ne kelljen a föld szelére menni, így sok időt takarítanak meg.

A hevesmegyei tzsés-k közül először a gyöngyös- tarjáni "Petőfi"-csoport fejezte be a tavaszi munkákat száz száz- lekig, de jól halad a vetéssel Nagyfüced, ahol 400 holdon és Adács, ahol 300 holdon elvetették a tavaszi árpát.

A somogy megyei Bacsatádon három-négy dolgozó paraszttal össze- és közösen végzi a munkát. A dűlőfelelősök állandóan figyelik, hogy a vetést nem tartsák-e meg kártévő rovarok. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1951 március 27

14 óra 33 perc

Az Állatforgalmi Vállalat tolnamegyei kirendeltségének április 4-i felajánlásai

i Vid Ky/Mt/Hné Kö Bn S z e k s z á r d

Az Állatforgalmi Vállalat tolnamegyei kirendeltsége tervet 224 százalékban teljesítette. A dolgozók szombat délelőtt ünnepélyes keretek között vették át a budapesti központ által a legjobban dolgozó kirendeltségnek felajánlott zászlót.

Az ünnepségen a dolgozók újabb felajánlásokat tettek április 4-re. Geese Béla felvásárló vállalta, hogy körzetében ötven házra köttet szerződést. Szücs Endre, a teherauto-ingajarat heti költségét 450 forinttal kívánja csökkenteni. Vajda Vilmos tervét 20 százalékkal akarja túlteljesíteni, Bodo Tibor pedig azt ajánlotta fel, hogy a dolgozó parasztek szerződési előlegét az eddiginél jóval hamarabb kézhez juttatja. /MTI/

Gyorsfurási módszer továbbfejlesztésével csökkentik a furási időt az Asványolajkutató és Mélyfuro Vállalat dolgozói

i Vid MB/Hm/Hné Ic

Az Asványolajkutató és Mélyfuro Vállalat dolgozói a furási sebesség növelésével, újrendszerű vésők alkalmazásával tiz százalékos időmegtakarítást akarnak elérni az április 4-i versenyben.

Ezzel az új módszerrel az elmúlt napokban a 2. bázakerettyei telep egyik furoberendezésénél 7.5 óra alatt 36.5 métert furtak az Olajmunkások. A Mélyfuro Vállalat dolgozói vállalták, hogy a telep összes furoberendezésén bevezetik az újszerű sztahnovista furást.

Az R.I. és IV. furoberendezés dolgozói felajánlották, hogy április 20-ára előirányzott tervüket április 4-re befejezik. Ezzel 76.800 forint értékű többtermelést érnek el. Az R 15-ös furoberendezés dolgozói az előirányzaton felül ötven métert furtak és ezzel nyolcezer forintot takarítanak meg néprazdaságunknak.

A vállalat dolgozói elhatározták, hogy az április 4-i versenyben a menetvédők összegyűjtésével tízezer kilo csőacélt takarítanak meg. A vállalat teljesítése negyvenezer forint megtakarítást eredményez. /MTI/

B 21. kiadás

1951 március 27

14 óra 33 perc

Szovjet cukoripari szakemberek útmutatása nyomán egyszerűsítik cukorgyáraink gyártási eljárását.

I Si/Szl/Hné Elm Knó Ia

Nemrég Magyarországon jött tapasztalatátadásra két kiváló szovjet cukoripari szakember: Dronov és Litvinov. A szovjet szakemberek megtekintették cukorgyárainkat és megállapították: a magyar cukoripar fejlődését akadályozza, hogy minden gyár másféle gyártási eljárással dolgozik. Cukorgyáraink a szovjet műszaki szakemberek útmutatása nyomán már is foglalkoznak a gyártási eljárások egységesítésével.

Dronov és Litvinov a cukorrépatermelés terén is segítségére sietett a magyar cukoriparnak. Megismertették szakembereinkkel a Szovjetunióban alkalmazott viljamszi talajművelési módszerek nagy eredményeit a cukorrépa termelésnél.

A szovjet cukoripari vezetők útmutatása nyomán a répaföldek tavaszi talajjelőkészítési munkáinál bevezetjük a szántásra részesítenként történő simitást, amely jobban megőrzi a nedvket a talajban.

Ugyancsak az ő útmutatásuk alapján elvetjük a nálunk évtizedek óta használt répafejelési módot és helyette a Szovjetunió gazdaságos és nagyobb cukorhozamot biztosító módszereit alkalmazzuk. A nálunk használt répafejelési módszernél ugyanis a levélzettel együtt eltávozik a cukorrépa sok cukrot tartalmazó koronája is. Ezáltal a répa három-hat százaléka elvesz. Cukoriparunkban ezentúl a répa fejének levágását úgynevezett kihorgyozással végzik. /MTI/

Vasgyártásra használják a kénsavgyártás melléktermékét

I Tom/Hné NL Ia

A kénsavgyártás melléktermékeként évente nagymennyiségű pyritpörk keletkezik, amely eddig mint hulladék hevert a gyárak udvarán. A pyritpörk 58-62 százalék vasat, ezenkívül cinket, rézet és egyéb anyagokat tartalmaz. Ezt a hulladékanyagot azért nem használták fel eddig, mert a beolvasztásnál a pyritpörkben lévő idegen fémek és szennyező anyagok nagymértékben rontották a vasöntvények minőségét.

Most rájöttek, hogy ha kémiai úton "nemesítik" a pyritpörköt, - vagyis konyhasóval keverik, pörkölik, és kilugozzák - akkor vasgyártásra nagyon jól megfelel. A kémiai eljárások segítségével kinyert cink és réz pedig külön felhasználható. A pyritpörk réztartalma például rézgálicszükségletünk ötven százalékát fedezi, a cinket pedig a festékiparban a litophon /fehér porfesték/ készítésénél jól hasznosítják. A Budapesti Kénsavgyárban pyritpörk-melléktermék felhasználása komoly megtakarítást jelent népgazdaságunk számára. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 22. kiadás

1951 március 27

11 óra 35 perc

Szerdán délben tartja alakuló ülését a Tervkölcson-kötvények húzásának sorsolási bizottsága

h NL/Vi/Hné NL Ie

A napokban nevezte ki a pénzügyminiszter a Tervkölcson második nyereményhúzásának sorsolási bizottságát, amelynek feladata az egész sorsolás gyakorlati lebonyolítása.

A bizottság tagjai megbeszéltek, hogy melyik napon hány nyereményt húzzanak ki. Gondoskodik arról, hogy a számkerekekben elhelyezett számlévélek adatai ellenőrizve legyenek, majd az ellenőrzés után a bizottság lepecsételi a számkerekeket.

A sorsolás idején ellenőrzik minden egyes húzásnál, hogy a kerekekből kihuzott számok és az ezekről bementett számadatok egyeznek-e. Gondoskodik még arról is a sorsolási bizottság, hogy a nyereményhúzások befejeztével megfelelő időben elkészüljön a hivatalos nyereményjegyzék.

A Tervkölcson-kötvények második sorsolásának technikai lebonyolítását szerdán délben alakuló ülésén tárgyalja meg a sorsolási bizottság. Ezen az alakuló ülésen a bizottság titkára előterjeszti a javaslatot. Ennek megvitatása után a bizottság tagjai a páncéltéremben ellenőrzik, hogy az Országos Takarékpénztár által előkészített szerencsekerekek jól működnek-e és, hogy a számlévélek hiánytalanul benne vannak-e a kerekekben. Az ellenőrzés után lepecsételik a kerekeket, amelyeket innen szállítanak a csütörtökön kezdődő sorsolás színhelyére, a Zeneakadémia nagytermébe.
/MTI/

Tolna megyében a tavaszi árpa vetésében hetven, a zab vetésében hatvan százaléknál tartanak

i Vid No/Vi/Hné Kö Bn S z e k s z á r d ,

Tolna megyében továbbra is a termelőcsoportok járnak elől jó példával a tavaszi vetés terén. A bonyhádi és dombovári járásban a csoportok már száz százalékos elvetették a tavaszi árpát. Az egyénileg gazdálkodó parasztok is jó eredményt értek el: a dombovári járásban 92.6, a bonyhádi járásban pedig 95.9 százaléknál tartanak az árpavetésben. Eddig a megyében a tavaszi árpát 70, a zabot 60 százaléknál már elvetették./MTI/

✓

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 23. kiadás

1951 március 27

14 ora 54 perc

Előreláthatólag május 1-én már meghosszabbított utvonalon közlekedik a trolibusz

1. Ta/Jné/Hné Bp N1 Ie

Mint ismeretes, a trolibusz utvonalát ... meghosszabbítják a Kossuth Lajos-térről a Szent István-körutig, hogy a Margithid-környéki utasok közlekedését még jobban megjavítsák és tehermentesítsék a zsúfolt 6-os villamos vonalát.

A Kossuth Lajos-tér és Szent István-körut közötti vonalon nagy ütemben haladnak előre a munkák, hogy minél előbb megindulhasson a trolibuszforgalom. Az új utvonalon már mindezt felszerelték a tartóvezetőket, amelyekre majd rászzerelik azt a vezetőket, amelyről a trolibusz nyeri az áramot.

Rövid időn belül megkezdik a felsővezetőek szerelését és most készítik a villamosváltókat, amelyeket a felső vezetőkben helyeznek majd el. Azon az utvonalon, ahol a 2-es villamos és a trolibusz egymás mellett halad, úgynevezett villamos-lengővezetőket alkalmaznak: közös tartókra feszítik fel a trolibusz és a 2-es villamos felsővezetékét.

A munkálatok olyan jó ütemben haladnak előre, hogy előreláthatólag május 1-én, a nemzetközi proletárszolidaritás nagy ünnepeén már meghosszabbított utvonalon közlekedhet a főváros legnépszerűbb közlekedési eszköze, a trolibusz. /MTI/

Új homoktárolót, formaszárítót és hőkezelő-kemencét kapott az Esztergomi Szerszámgépgyár.

1. Min. Vid SB/Vi/Hné BS Hk Ie

Az Esztergomi Szerszámgépgyárban az öt éves terv első évében a munkások száma megkettőződött és az előző évhez viszonyítva 190 százalékkal emelkedett a termelés.

A termelés növelését jelentősen megváltozott munkakörülmények is elősegítették. Tavaly júniusban az öt éves terv keretében épült nagy szerelőcsarnokban is megkezdődött a munka.

Öt éves tervünk első évében jelentős beruházást, formaszárítót és hőkezelőkemencét kapott az öntőde. A selejt azonban még februárban is elérte a 6.3 százalékot. Az öntőhomokot ugyanis a szabadban tárolták és az esős idő következtében nem tudták betartani a nedvesítés műszaki előírásait. Ez gyakran selejttel okozott. Öt éves tervünk segítette ezen is: a Pártkongresszus napján új homoktárolót kapott az öntőde. Így a selejt most négy-öt százalékra csökkent. /MTI/

✓ - - - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás

1951 március 27

15 óra 45 perc

Uj építőipari gépeket készít a Szállitoberendezések Gyára

i Vár/Gné/Hné NL Ie

Felemelt öt éves tervünk beruházásából jelentős összeg jut építőipari gépek gyártására. A Szállitoberendezések Gyára ebben az esztendőben olyan új gépek gyártását kezdte meg, amelyeket eddig hazánkban még nem készítettek.

Januárban készítette el az üzem. az első földémdarukát és gémdarukát. A földémdarut az elkészült emeleten helyezik el és onnan továbbítja az építési anyagokat. A gémdaruk a készülő épület előtt vágányon tolhato a szükséges helyre.

A Szállitoberendezések Gyára az idén kezdte meg az építőanyagipar gépesítésére a téglacmelő, téglatrakó és téglaberakókocsik gyártását. A kocsik jelentős mértékben meckönnyítik a téglagyári dolgozók munkáját; az egyik lemehezebb munkafolyamatot, a szállítást gépesítik.

Az üzem dolgozói április 4-én és május 1-én tiszteletére szocialista kötelezettségvállalást tettek az új építőipari gépek gyorsabb elkészítésére. A Jakab-bricád vállalta, hogy felszabadulásunk évfordulójára 31, a munkásosztály nagy nemzetközi ünnepe, május 1-én újabb 33 téglacmelő kocsit gyártását fejezi be.

./MTI/

A Magyar Tudományos Akadémia békenagygyűlése

k MTA & Hm/Hné Di Ie

A Magyar Tudományos Akadémia március 29-én, csütörtökön délután 6 órakor az Akadémia disztermében /Akadémia-utca 2./ békenagygyűlést tart, amelyen Rusznyák István, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke mond megnyitó beszédet. Az ünnepi beszédet Ligeti Lajos, a Magyar Tudományos Akadémia elnöke tartja "Békeharc ügye a tudósok ügye" címmel./MTI/

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1951 március 27

15 ora 50 perc

A szovjet vendégművészek programja

k D/HK/Hné MSZT FT Le

A Mojszejev-együttes szerdán: 18 orakor a Városi Színházban lép fel.

Csütörtökön a Mojszejev-együttes a Hazai Fésűsfonó kulturházában szerepel. Ugyancsak csütörtökön 19 orakor az Operában Konsztantyin Szergejev és Natalia Dugyinszkaja, a leningrádi Kirov-opera négyszeres Sztálin-díjas macántáncosai a "Diótörő" főszerepeit táncolják.

Pénteken 20 orakor a Városi Színházban zenekari est keretében Galina Barinova Sztálin-díjas hegedűművésznő és Veronika Petrovszkaja zongoraművésznő lép fel. A Fővárosi Zenekart Ferencsik János, Kossuth-díjas karnagy vezényli.

Szombaton a szovjet vendégművészek a Pamuttextilben szerepelnek, a Mojszejev-együttes pedig Pécsen lép fel.

Vasárnap este Jelena Sumilova, a moszkvai Nagy Színház Sztálin-díjas szolista az Operában Smetana: "Eladott menyasszony" című operájában lép fel.

Hétfőn este Galina Barinova hegedűművésznő önálló koncertet ad a Bartók-teremben./MTI/

- - - -

Jó munkát végez a tottkomlosi gépállomás

k FM § Hné KB Ni

A tottkomlosi gépállomáson Bus György az utóbbi két hétben tavaszi tervének több mint 55 százalékát elvégezte. Ezt az eredményt elsősorban úgy érte el, hogy biztosította a folyamatos munkát. Bus György eddig 110 százalékra teljesítette tavaszi szerződéskötési tervét.

A lekötött területet úgy műveli meg, hogy az üresjáratot a lehető legkisebbre csökkentse. Az egymás mellett lévő földeket veszi sorra, ezenkívül alkalmazza a gépállomás két dolgozójának Méhes Bálint szerelőnek és Szent János gépésznek az ujitását: tárcsa után vetőgépet, majd pedig boronákat kapcsol össze.

Jó teljesítményeket ért el Nagy Sándor és Antalics Pál is. Nagy Sándor a módosított normát 139 százalékra, Antalics Pál pedig 130 százalékra teljesítette. Ezek a traktorosok termelőszövetkezeti csoportoknál dolgoztak és szoros kapcsolatban álltak a termelőszövetkezetek elnökeivel, előre megbeszélték, hogy az olvégzett munka után melyik terület következik. Ezzel biztosították a munka folyamatosságát, kiküszöbölték az állási időt.

A tottkomlosi gépállomás a 12. bérhétben 118,7 százalékra teljesítette heti tervét.

/Folyt.köv./ 7

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1951 március 27

17 ora 20

perc

/Jo munkát végez a totkomlói...folyt/ k FM § Hné Kö Ni

Meglátszik a gépállomás jó munkája a termelészövetkezeti csoportok eredményein is. A totkomlói "Viharsarok" és a békéssámsóni "Vörös Csillag" termelészövetkezeti csoport már befejezte tavaszi gabonavetését és gyapot alá 60 százalékgig, kukorica alá pedig ötven százalékgig előkészítették a földeket. /MTI/

Békés megyében minden gépállomáson két műszakban dolgoznak

k FM SJ/Hné/Mk Kö Ni

A csornai gépállomás dolgozói a tizedik bérhétig elmaradtak tervük teljesítésében. Április 4.-e tiszteletére vállalták, hogy behozzák lemaradásukat. A gépállomás négy brigádja versenyszerződést kötött egymással és a traktorosok egyéni versenybe léptek. Az elmúlt hét elején bevezették a két műszakban való munkát és az esős időjárás miatt a tárcsázást éjjel, a szántást pedig nappal végezték. A gépállomás brigádvezetői és traktorosai elhatározták, hogy bevezetik a szovjet gépállomásokon jól bevált gépápolási módszert. Eddig ugyanis azok a traktorosok végezték el a traktor és munkagép ápolását, akik az előző műszakot befejezték. A szovjet módszer szerint most a gépeket átadják és átvevők együtt végzik a gépápolást és előre meghatározzák, ki milyen munkát végez.

A gépállomások tulnyomó többségében bevezették a kétnégyzetes munkát. Békés megyében a jó szervezés és a sikeres téli oktatás eredményeként minden gépállomáson két műszakban dolgoznak már. /MTI/

A makói "Uttörő" termelészövetkezet

k FM SJ/Hné/Mk Ni

dolgozói felszabadulásunk ünnepének tiszteletére versenyszerződést kötöttek a makói "József Attila" tsz-szel. A szövetkezet brigádjai és a brigádokon belül az egyes dolgozók párosversenyben állnak. A verseny során néhány jó munkamódszert vezettek be. Így például a múlt évben még kézi boronálást alkalmaztak azokon a területeken, amelyeken hagymát termeltek. Az idén 130 holdon száz munkaegységet fordítottak volna kézi boronálásra, de ezt a munkát 30-35 munkaegységre csökkentették le azáltal, hogy a boronálást három kézi borona összekapcsolásával, lövontatással végezték el. A termelészövetkezet már végzett a tavaszi kalászosok, valamint a borsó, a hagymamag és a zöldségfélék vetésével. Jó munkájukat nagyban elősegíti az, hogy minden héten megtartják a brigádértekezleteket. /MTI/

B 27. kiadás

1951. március 27.

17 óra 20 perc

Egyre több tzsos tesz vállalást a fejlettebb agrotechnikai módszerek bevezetésére

FM KÁ/Mk Kő N1

Termelőszövetkezeti csoport/^{jaink} egyre több tagja tesz olyan felajánlásokat, hogy a nagyobb termés érdekében új termelési módszerek bevezetésével harcol. Igen sok tzsos növénytermelő brigádja a kukorica négyzetes vetését, vagy egyéb új termelési eljárást vállalt.

Somogy megyében 74 csoport kötött eddig párosversenyszerződést, valamennyi a vetési határidők 5-6 nappal való előbbrehozását és a kukorica négyzetes vetését vállalta. Harminchét termelőcsoport a tavaszi árpa és zab vetését már teljes egészében befejezte és a többiek is közel állnak a munka teljesítéséhez. A főnyódi járás tzsos-i már a cukorrépa talajelőkészítési munkáit végzik. A siófoki járás versenyben lévő nyolc tzsos-je közül hét már befejezte a tavaszi kalászosok vetését.

Baranya megyében az állami gazdaságok kongresszusi versenyében a szentegáti állami gazdaság nyert zászlót. A gazdaság a zászló/^{egész évi versenyszerződést kötött a} csobokapuszai állami gazdasággal. A gazdaság növénytermesztési brigádja vállalta, hogy a buza termésátlagát 12.3 mázsáról 12.8 mázsára, az őszi árpa termésátlagát 14 mázsáról 15-re, a rozsát 11 mázsáról 12-re, a magrépát 6 mázsáról 7-re emeli és 130 mázsás cukorrépatermést ér el. /MTI/ ^{átvételekor}

Nagy sikerrel folytak le országsszerte az Országos Kulturverseny első tavaszi bemutatói

ö Vid Di/HK/Mk FT Io

Szombaton, vasárnap és hétfőn a körzeti bemutatókon mérték össze első ízben erőiket az Országos Kulturverseny üzemi-, tavaszi szakaszának részvevői. A bemutatókon, amelyeken az énekkarok, színjátszó- és népi táncsoportok száza adtak számot tudásukról, politikai és művészi felkészültségükről, kifejezésre jutott, hogy a dolgozó tömegek egyre inkább az új kultúra tudatos alkotóivá válnak. 12

Ozdon 70 üzemi kulturesoport lépett fel a körzeti bemutatók során. Az őszi csoportok közül kiemelkedő teljesítményt nyújtott a Samott-téglagyár együttese, valamint az acélmű kulturgárdája. E két üzemi kulturmunkásai lelkiismeretes munkával, heti 3-4 próbával készültek fel a körzeti bemutatóra és más országukat, mintegy főpróbaként, üzemi kultur-előadásokon is bemutatták. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28.kiadás

1951. március 27.

17 óra 25 perc

/Nagy sikerrel folytak le...l.folyt./ ö Vid Di/HK/Mk FT Ie

A Diósgyőri Vasgyár kulturesoportjai közül a központi tánc-együttes szerepelt a legnagyobb sikerrel. Miskolcon nyolc helyen 42 színjátszó, 34 népi táncsoport és 27 énekar lépett fel. A miskolci színjátszó csoportokat Agárdi Gábor, a miskolci Nemzeti Színház "kiváló munkás" színésze készítette elő a bemutatóra. A győr-sopronmegyei kulturbemutatókon 229 csoport vett részt.

A Győri Vagongyár csoportjai mindhárom versenyágban nagy sikerrel szerepeltek. Az Üzem táncsoportja - amely a verseny előtti vásárnapokat a környező falvakban töltötte, sajátgyűjtésű táncokkal és táncjátékokkal lepte meg a nagyszámú közönséget. A kulturverseny iránti érdeklődésre jellemző, hogy a győri Növényolajipari Vállalat színjátszóinak műsorát az üzem dolgozóinak mintegy fele megtekintette.

Komárom megyében csak vasárnap több mint

10.000 dolgozó nézte végig a bemutatók műsorait. Ebben a megyében a tatabányai csoportok voltak leginkább magukra az érdeklődést. A tatabányai "Zsdánov" kulturotthon színjátszói és népi táncosai, akik egész télen át rendszeres, tervszerű munkával készültek a versenyre, most munkájuk gyümölcseként magas művészi színvonalú alakításokkal, műsorszámokkal lepték meg a bányászokat. A XV-ös számú Rákosi Mátyás akna színjátszó csoportja, amely alig néhány hete alakult, a "Zsdánov"-kulturotthon aktiváinak patronálása eredményeként ugyancsak szépen szerepelt.

Szegeden az üzemi zenekarok zenés íbresztője jelezte, hogy a kulturverseny első fordulója, amely országszerte sok ezer csoportot és soktízezer kulturmunkást vonultat fel, ünnepnap a dolgozók számára. A szegedi kulturesoportok tagjai a versenyre való készülődés során termelőmunkájukban is nem egyszer példát mutattak. Ez az egyik oka annak, hogy az üzemek dolgozói nagy számban, szakaszcsoportokban keresték fel a bemutatók színhelyül szolgáló kulturotthonokat. A bemutatókon a táncsoportok szerepeltek a legszínvonalasabb műsorszámokkal. Nagy tetszés fogadta a közalkalmazottak táncsoportjának számait. Ez a csoport az Országos Kulturverseny téli szakaszában kiválóan szerepelt tápói táncsoporttól tanult "darudöbögős"-t mutatta be.

/folyt.köv./

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1951. március 27.

17 óra 25 perc

/Nagy sikerrel folytak le...2.folyt./ ö Vid D1/HK/Mk FT Ie

Békés megyében a nemzetiségi kulturcsoportok jelenléte emelte a bemutatók színvonalát. A nemzetiségi csoportok

ősi, hagyományokra épülő tancaikat, dalaikat

adták elő, színjátszó csoportjaik pedig szlovák és román nyelvre fordított szovjet és magyar jeleneteket mutattak be. A békéscsabai szlovák gimnázium DISZ-kulturcsoportja Fagyjev: "Ifju Gárda" című regényének szlovákra fordított színpadi változatának egy részét játszotta. A békéscsabai Szlovák Egyesület táncsoportja sajátos népi táncot, úgynevezett "cseh polkát" járt, majd magyar népi táncokat is bemutatott.

Debrecenben a csoportok közül több

helyi üzemi problémát feldolgozó

jelenettel szerepelt. A Járműjavító dolgozója, Tárnai János arról írt jelentetet, hogyan loplozi le az ifjumunkások ébersége a kongresszusi műszakot szabotáló reakciós művezetőt. Kiss Jenő főmozdonyvezető a francia vasutasok ellenállási mozgalmáról szóló egyfelvonásost írt. A munkásszerzők műveit saját üzemük színjátszói vitték színpadra. A sajtószentpéteri Magasépítő Vállalat színjátszói is maguk készítette, "A Kossuth-díjas" című egyfelvonással arattak sikert.

A pécsi bemutatásokon fellépő színjátszócsoporthoz a 194-es ipari tanulóotthon csoportja nyújtotta a legtöbbet. Az ifjumunkások Makarenko "Igor és társai" című művének drámai változatából mutattak be részleteket. A tanulóotthonban lakó fiatalok a versenyre való felkészülés kapcsán, azáltal, hogy magukóvá tették az előadott jelenetek eszmei tartalmát, megjavították tanulmányi eredményeiket. /MTI/ R.

Sztálin-díjas művészek a "Távol Moszkvától" című film alkotói és szereplői között

1 MOKÉP D1/Mk FT Ks

A csütörtöki bemutatóra kerülő "Távol Moszkvától" című színes magyarra szinkronizált szovjet film alkotó művészei és szereplői között a magyar dolgozók körében is ismert szovjet filmművészek vannak. Egyes szovjet művészek a "Távol Moszkvától" című filmben játszó első filmszerepüket. A film rendezője Alekszander Sztolper, 1927 óta dolgozik a szovjet filmgyártásban és 1938 óta a Moszfilm stúdió állandó rendezője. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 30.

1951. március 27.

17 óra 30 perc

/Sztálin-dijas művészek ...folyt./ i MOKÉP Di/Mk FT Ks

Az ő vezetésével készült a "Legény a talpán" és az "Egy igaz ember". Utóbbiért Sztálin-dijjal tüntették ki. Kiváló munkásságáért megkapta a Vörös Iszlórendet is. A film operatőrje a háromszoros Sztálin-dijas művész, Selenkov, aki eddig 17 játékfilm felvételeit fényképezte. Négyyszer tüntették ki Sztálin-dijjal Ohlopkovot, aki Batmanov alakját személyesíti meg a filmben. Zalkind párttitkár szerepét Lev Szverdlin, a Szovjetunió Sztálin-dijas népművésze játssza. Kovsov alakjában Pavel Kadocsnyikovot látjuk viszont. Ebben a filmben szerepel először Valérián Kvacsadze, a szuhunszki drámai színház művésze, aki Beridze mérnök alakját eleveníti meg és két fiatal színésznő Tatjana Mahova Tanja Vaszilcsenko és Iveta Kiszjeljova Zsenja Kozlova alakjában. A film többi szerepében is kiváló szovjet filmművészek személyesítik meg a regény népszerű hőseit. /MTI/

Április elején csehszlovák filmhét lesz

i MOKÉP Di/Mk FT Ks

A népi demokráciák közötti kulturális kapcsolatok elmélyítéséhez nagyban hozzájárulnak a kölcsönösen megrendezendő filmhetek. Nálunk első ízben április 7-től a baráti csehszlovák népi demokrácia filmalkotásaiból rendeznek filmhetet. Egy héten keresztül az ország csaknem valamennyi filmszínháza csehszlovák filmet játszik majd. Ez alkalommal öt új filmet mutatnak be a mozik. A filmhétre csehszlovák filmművészek küldöttsége jön Magyarországra. Ugyancsak április elején rendezik meg Csehszlovákiában a magyar filmhetet, amelyen a "Ludas Matyi", a "Dalolva szép az élet" és a "Kis Katalin házassága" kerül bemutatásra. A Csehszlovákiába utazó magyar delegáció tagjai: Fábry Zoltán, a Filmgyártó Vállalat művészeti vezetője, Ferrari Violetta, a "Dalolva szép az élet" és Szirtes Adám a "Kis Katalin házassága" főszereplője. /MTI/

Hol lehet jelentkezni ipari munkára

MTH Mk NL Ni

Az elmúlt napokban Budapesten is megindult a munkaerő-toborzás. Közöljük az érdeklődőkkel, hogy a Budapesten toborzó vállalatok négy jelentkezési helyet állítottak fel: III. Ürömi-u. 24-28., VIII. Nagyfuváros-u. 18., IX. Mester-u. 1. és XIII. Madarász-u. 22-24. szám alatt. Azok, akik ipari munkára akarnak jelentkezni, ezeket a jelentkezési helyeket keressék fel. /MTI/

k

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31.kiadás

1951. március 27.

18 óra 20 perc

Helyreigazítás

Szil/Jn6/Mk Ni

Mai B 13.kiadásunk /a csehszlovák és magyar ifjuság...2.folyt./ negyedik bekezdésének első sorában szereplő név helyesen: T a j k o v Gyula. /MTI/

Fegyverrejtegető kulákat ítelt el a zalaegerszegi megyei bíróság

IgM & Gn6/Mk FT Ni

A zalaegerszegi megyei bíróság, mint rögtönítelő tanács fegyverrejtegetés miatt 15 évi börtönre ítélte Steiner Lajos nemeshetési darálómalom-tulajdonos kulákat, volt nyilas szervezőt, mert padlásán a deszkák közé egy góppisztolyt és töltényeket rejtett el. /MTI/

Többtermelési jutalmat kapnak a szerződéses ipari burgonyatermelők

k Él.Min VE/Gn6/Mk Ni

Az ipari burgonyatermelési szerződést kötő termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztok az átvételi áron felül többtermelési jutalmat is kaphatnak. Ha a termelő saját vetőgumóval köt termelési szerződést, akkor holdanként 50 mázsa átlagtermésen felül 70 mázsáig 70 fillért, 70 mázsától 90-ig egy forint, 90 mázsán felül pedig minden mázsa után 1.30 forint többtermelési jutalmat kap.

Ha a szerződők nem saját, hanem igényelt burgonyát használnak vetésre, akkor holdanként az 50 mázsát meghaladó átlagtermésért 70 mázsáig 50 fillért, 70-90 mázsáig 70 fillért és 90 mázsa felett a többtermés minden mázsája után 90 fillér jutalmat kapnak.

Ha a termelő sajátmaga adta a vetőgumót, akkor a visszatartott vetőgumót is beleszámítják az átlagtermés megállapításába és ezt figyelembe véve fizetik ki a többtermelési jutalmat. /MTI/

A Fővárosi Tanács közli

Belker & Gn6/Mk Ie

hogy Budapest területén március 27.-től 31-ig a dolgozók részére kiadott sárga színű utalvány "XIV" jelű szelvényére 30 deka hus, a dolgozók családtagjai részére kiadott kék színű utalvány "Cs XIV" jelű szelvényére 25 deka hus vásárolható. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32.kiadás

1951. március 27.

19 óra 50 perc

Ezer vagonnal több jég kerül idén forgalomba, mint tavaly

BEM § Mk NL Ni

A Jégértékesítő Vállalat felkészült az idei nyárra. Megszervezték Budapest zavartalan jégellátását. A főváros területét 26 pesti és 15 budai körzetre osztották fel. Ezekben a körzetekben az idén 110-130 jegeskocsi fogja szétosztani Budapest esten a szükséges jégmennyiséget: ebben az évben a tavalyinál ezer vagonnal több jeget hoznak forgalomba.

A jégellátás zavartalanságát azzal is biztosítják, hogy a város különböző pontjain, de főleg a munkáslakta kerületekben az idén is boltokat nyit a Jégértékesítő Vállalat. Addig, amíg tavaly 18 ilyen idényjellegű bolt működött, az idén 26 boltban fognak jeget árusítani. Ezekben az üzletekben egész napon át kapható lesz a jég. Tavaly a kánikula váratlan beköszöntésével bizonyos hiányosságok voltak a jégellátásban. Ennek egyik fő oka az volt, hogy nem volt a fővárosban megfelelő mennyiségű tartalék jég. Az idén a Jégértékesítő Vállalat 400 vagon jeget tárol és ezzel a jéggyárak termelése mellett biztosítani fogja a jégellátás zavartalanságát.

A vidéki jégellátást elsősorban a vidéki gyárak termelésével biztosítják. Mivel azonban az idei enyhe tél következtében megfelelő jégképződés nem volt, a Budapesti Jégértékesítő Vállalat résztvesz a vidék - elsősorban az üdülőhelyek - jégellátásában is. A balatonkörnyéki üdülőhelyekre 300 vagon jeget már el is szállítottak. /MTI/

Konsztantyin Szergejev és Natalja Dugyinszkaja

iz D/PE, Mk FT Ic

a leningrádi Kirov opera négyszeres Sztálin-díjas magántáncosai kedden délután látogatást tettek a népművelési minisztériumban, ahol a táncosztály, a művészeti oktatási osztály és az Állami Balettintézet vezetőivel folytattak megbeszélést szakmai kérdésekről. /MTI/

R.

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33.kiadás

1951. március 27.

21 óra 53 perc

Időjárásjelentés

8 Mk/Mk B Ni

A Meteorológiai Intézet jelenti március 27-én,
kedden este 21 órakor:

Változékony, csapadékos időjárás
Európa felett tovább tart a változékony, csapadékos
időjárás, felváltva előnyomuló sarkvidéki hideg és enyhe tengeri
légmasszák nyomán. A Közép-Európa felett keletnek húzó sarkvidéki
légtömeg derült időjárásával napközben erősebben melegedett fel
a napsugárzás hatására. Így hazánkban kedden országszerte 11-13
fokig emelkedett a hőmérséklet.

Budapesten kedden 21 órakor a hőmérséklet 7 Celsius
fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 75⁶ mm, a lig változik.

Várható időjárás szerda estig: Növekvő felhőzet,
többfelé újabb eső, esetleg havaseső. Mérsékelt, időnként élénkebb
délnyugati-nyugati, később északnyugati szél. A hőmérséklet kissé
csökken. Várható hőmérsékleti értékek Budapestre: reggel 3-5,
délben 7-9 fok között. /MTI/

Helyreigazítás

Ni/Mk Ni Mai B 25.kiadásunk első hírének /A szovjet vendég
művészek programja/ első mondatát kérjük helyesbiteni abban az
értelmenben, hogy a Mojszejev együttes 19 /tizenkilenc/ órakor
lép fel a Városi Színházban. /MTI/

K

V ó g e